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PENTRU DISTRIBUIRE IMEDIATĂ 

 
 

FONDUL PROPRIETATEA ÎNDEAMNĂ CAMERA DEPUTAŢILOR SĂ ASIGURE UN 
TRATAMENT CORECT ŞI ECHILIBRAT TUTUTOR PĂRŢILOR PRIN 

PROMOVAREA CONCURENŢEI SĂNĂTOASE ÎNTRE OPERATORII PORTUARI 
 

 DACA VA FI APROBAT, PROIECTUL DE LEGE PRIVIND ADMINISTRAŢIILE PORTUARE  AR FI 
UN CADOU AL PARLAMENTULUI ROMÂNIEI PENTRU OLIGARHII PORTUARI 

 

 

BUCUREŞTI, 6 noiembrie 2017 – În calitate de acționar minoritar semnificativ, Fondul Proprietatea este 
deosebit de îngrijorat de ultima formă a proiectului de lege privind administrațiile portuare1, care se afla în prezent 
la Comisia de Transport şi Infrastructură a Camerei Deputaților2. Aceasta variantă conține o serie de prevederi 
controversate care, dacă vor fi aprobate, vor afecta grav activitatea administratorilor portuari. 

În acest context, Johan Meyer, Co-CEO şi Co-Manager de Portofoliu al Fondului Proprietatea, a declarat: ”Dacă 
va fi aprobată, legea ar putea fi considerată drept un cadou făcut de Parlament oligarhilor portuari, care ar putea 
pe viitor să-și impună propria agenda în faţa administrațiilor portuare fără opreliști. Din păcate, proiectul de lege 
actual limitează semnificativ drepturile administrațiilor portuare și ale acționarilor de a lua decizii în interesul 
companiei, permițând totodată o influență crescută a operatorilor privați din porturi asupra acestor decizii." 

În primul rând, proiectul de lege este în directă contradicție cu Regulamentul UE nr. 352/2017 privind 
stabilirea unui cadru pentru furnizarea de servicii portuare și a normelor  comune privind transparența financiară 
a porturilor, care prevede că nu ar trebui să existe limite impuse administratorilor portuari în stabilirea tarifelor 
proprii și chiriilor. 

În al doilea rând, proiectul de lege stabilește înființarea unui Consiliul de Supraveghere, organism extern 
sub autoritatea Consiliului Concurenței, care ar urma sa aibă, în opinia Fondului, competențe extinse și 
excesive atât privind aprobarea tarifelor portuare, cât și rezolvarea conflictelor între administrațiile 
portuare și operatorii portuari. Fiind practic "atât jucător, cat și arbitru", noul organism ar ajunge să se 
bucure, de fapt, de puteri discreționare, aflându-se într-o poziție din care ar putea să ocolească sistemul 
de justiție existent. 

În plus, criteriile de numire ale membrilor Consiliului de Supraveghere sunt insuficiente pentru a garanta 
independența și imparțialitatea față de toți actorii implicați. 

În al treilea rând, proiectul de lege marginalizează managementul și acționarii administrațiilor portuare în privința 
luării unor decizii operaționale și financiare esențiale. În general, modificările preconizate generează riscuri care 
ar putea întârzia sau chiar bloca serios adoptarea deciziilor de afaceri critice. 

 

                                                 
1 Proiectul de lege pentru modificarea şi completarea Ordonanței Guvernului nr.22/1999 privind administrarea porturilor şi a căilor 
navigabile, precum şi desfășurarea activităților de transport naval în porturi şi pe căi navigabile, înregistrat la Camera Deputaților cu nr. 
Pl-x nr. 413/2016 
2 Comisia de Transport si Infrastructura a Camerei Deputaților urmează sa-si prezinte raportul cu privire la proiectul de lege pe 7 
noiembrie 2017 
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Având în vedere toate deficiențele acestui proiecte de lege, Fondul Proprietatea îndeamnă membrii Camerei 
Deputaților să opereze modificări, astfel încât să asigure un tratament corect și echilibrat tuturor părților 
interesate și să promoveze concurența sănătoasă între operatorii portuari în beneficiul dezvoltării pe termen 
lung a porturilor românești. 
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Note pentru editori: 

1. Despre Fondul Proprietatea 

Lansat în decembrie 2005, Fondul Proprietatea („Fondul”) a fost creat pentru despăgubirea cetăţenilor români ale căror proprietăţi au 
fost confiscate de fostul regim comunist. În urma licitaţiei internaţionale anunţate în decembrie 2008, Franklin Templeton Investments a 
preluat oficial rolul de manager de investiţii şi administrator unic al Fondului pe 29 septembrie 2010. Fondul este o companie de 
investiţii de tip închis, iar obiectivul său investiţional este maximizarea randamentelor și aprecierea per acțiune a capitalului prin 
investiţii în principal în acţiuni româneşti și titluri de valoare asociate acțiunilor. Fondul se tranzacționează pe Bursa de Valori București 
din 25 ianuarie 2011 și a fost listat pe segmentul Specialist Fund Market al Bursei de Valori de la Londra prin intermediul certificatelor 
de depozit (“GDR-uri”) la data de 29 aprilie 2015.  
 
 
2. Despre Franklin Templeton Investments  

 
Franklin Resources, Inc. [NYSE:BEN] este o organizaţie globală de management al investiţiilor care operează sub denumirea Franklin 
Templeton Investments. Franklin Templeton Investments furnizează soluţii globale şi locale de management al investiţiilor pentru clienți 
de retail, instituționali și fonduri suverane în peste 180 de țări. Prin intermediul echipelor specializate, compania are experiență în toate 
clasele de active – inclusiv în acțiuni, obligațiuni, soluții alternative și personalizate. Cei peste 600 de specialiști în investiții ai companiei 
sunt susținuți de o echipă integrată, globală de profesioniști în administrarea riscului și de o rețea globală de birouri de tranzacționare. 
Având birouri în 34 de țări, compania situată în California are mai mult de 70 de ani de experienţă în investiţii şi administrează active în 
valoare de peste 753 miliarde dolari, conform datelor disponibile la 30 septembrie 2017. Pentru mai multe informaţii, vă rugăm să 
vizitaţi http://www.franklintempleton.co.uk. 
 
Franklin Templeton şi-a stabilit un birou în Bucureşti în mai 2010, cu o echipă de 32 de angajaţi, incluzând 6 specialişti locali în investiţii 
sprijiniţi de cei peste 40 de manageri de portofolii şi analişti din cadrul echipei lărgite a Templeton Emerging Markets. 
 
Începând cu 1 aprilie 2016, în vederea conformării cu Directiva UE 2011/611 privind managerii fondurilor de investiţii alternative, Fondul 
este administrat de Franklin Templeton Investment Services S.À R.L. (“FTIS”), o societate cu răspundere limitată care se califică drept 
administrator de fond de investiţii alternativ conform Articolului 5 din Legea din Luxembourg din data de 12 iulie 2013 privind managerii 
de fonduri de investiţii alternative, autorizat de Comisia de Supraveghere a Sectorului Financiar cu numărul   A00000154/21 noiembrie 
2013, al cărui birou se află la adresa strada Albert Borschette nr. 8A, L-1246 Luxembourg, înregistrat la Registrul Comerţului şi 
Companiilor din Luxembourg, cu nr.  B 36.979, înregistrat la Autoritatea de Supraveghere Financiară din România (“ASF”) cu nr. 
PJM07.1AFIASMDLUX0037/10 martie 2016. 
 
Acest comunicat este distribuit de Franklin Templeton Investment Management Limited (“FTIML”), înregistrat la ASF cu nr. 
PJM01SFIM/400005/14 septembrie 2009, care este autorizat şi reglementat în Marea Britanie de Autoritatea de Comportament 
Financiar, înregistrată în cadrul acesteia sub nr. 121779, înregistrată ca echivalentul străin al unui consultant de investiţii la Comisia de 
Valori Mobiliare din SUA. FTIML operează aici de faţă în calitate de delegate al FTIS în ceea ce priveşte funcţiile de management al 
portofoliului, precum şi serviciile de administrare a Fondului. 

mailto:elena.birjovanu@franklintempleton.com
mailto:agardiner@golin.com
https://www.franklintempleton.com/retail/jsp_app/home/ft_home.jsp?publicsite=true
http://www.franklintempleton.co.uk/
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Birourile Franklin Templeton Investment Management Ltd. din Bucureşti se află la Premium Point, Calea Buzeşti nr. 78-80, etajele 7-8, 
sector 1, Bucureşti, Romania. Tel: +40.200.96.00, Fax: +40.200.96.31/32. Pentru mai multe informaţii cu privire la Fondul Proprietatea, 
vă rugăm să vizitaţi http://www.fondulproprietatea.ro/. 
 
Acest comunicat de presă este destinat doar interesului public şi nu constituie consiliere profesională. Franklin Templeton Investments 
şi grupurile sale de management au colectat şi procesat informaţiile din conţinutul acestui comunicat de presă cu atenţie şi diligenţă 
profesională. Franklin Templeton Investments nu oferă garanţii în legătură cu acurateţea acestui document. Franklin Templeton 
Investments nu va fi răspunzător în faţa niciunui utilizator al acestui document sau a oricărei alte persoane sau entităţi pentru 
inexactitatea informaţiilor conţinute în acest comunicat de presă sau pentru orice erori sau omisiuni din conţinutul său, indiferent de 
cauza acestor inexactităţi, erori sau omisiuni. Orice analiză sau cercetare conţinută în acest document a fost obţinută de Franklin 
Templeton Investments pentru scopuri proprii. 
 
Emis de Franklin Templeton Investment Management Limited UK Sucursala Bucureşti. 
 
Copyright © 2017. Franklin Templeton Investments. Toate drepturile rezervate. 
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